

“达维”偏西走 外围扰烟台

没有带来强烈天气变化,昨日下午全市已脱离其影响

本报8月3日讯(记者 张琪 王晏坤) 没有狂风大作,没有暴雨如注。3日,气势汹汹的台风“达维”外围掠过烟台,给烟台市留下了一个相对温和的印象。据统计,受“达维”影响,全市平均降水26.3毫米,下午,全市安全脱离其影响。

来势汹汹的今年第10号台风“达维”,让烟台全市上下高度警惕,为了减少台风过境对烟台市造成重大损失,各部

门紧急部署应对台风策略。烟台市气象台在2日一天更是连续发布两个台风预警信号,全市幼儿园在2日宣布停课一天,城市防汛排水等部门更是严阵以待。

从2日晚10点开始,烟台市区范围内出现了达维的“先头部队”,并以一阵急雨开始了对市区的影响。2日夜间到3日凌晨,降水时断时续。整个3日白天,市区范围内的天气状

况并没有想象中的可怕。断断续续的降雨,耳边呼呼的风声,风力助推乌云迅速移动,这就是3日市区天气情况的真是写照。

为何台风“达维”没给烟台市带来较大影响?记者从气象部门获悉,首先“达维”的登陆地并不是烟台,其次运行轨迹是向西北方向,所以烟台市主要是受其外围影响,因此没有带来强烈的天气变化。



3日早晨5时,台风“达维”已减弱为热带风暴,连烟航线恢复通航。本报记者 赵金阳 通讯员 刘敬善 刘鹏 摄

463艘避风船舶报平安

本报8月3日讯(通讯员 郝光亮 记者 张琪) 记者从烟台海事局获悉,今年第10号台风“达维”登陆后减弱为强热带风暴,并在山东省淄博境内朝北偏西方向移动。由于烟台海域已脱离7级风圈影响,463艘避风船舶及数万渔船均报平安。

受10号台风“达维”影响,8月2日,烟台市海上防风暴雨潮台风指挥部发布了台风橙色预警信号,南部沿海海面风力达8到9级,阵风11级。

为防范此次台风,烟台市早在7月31日就发布了预警,要求各方全力做好防范准备。8月1日发布海上风险黄色预警,2日升至橙色预警,并将预警信息及时发至辖区港航企业、代理公司、船舶等。8月2日下午1点起,烟台海事局进入一级响应状态。

台风影响期间,增派海事现场执法力量,累计投入各类应急人员387人次、车辆62台次、执法船艇9艘,协调3艘专业救助船舶、2架救助直升机、34艘社会救助力量船舶应急待命。同时,全面掌握辖区港池、锚地及船厂底数,对码头船舶140艘、锚泊船213艘、避风旅游游艇110艘进行逐一现场巡查和VTS监控,对其中的8艘危险品船、172艘施工船进行重点盯防。

在最易受台风影响的海阳港采取“人撤离、船上岸”的防范措施,8艘施工船全部进入避风条件好的水域进行避风,人员全部撤离上岸;7艘旅游船也全部上岸避风。辖区北部各港口施工船、旅游船、陆岛运输船舶及环岛游船舶全部停航并到安全水域避风。

同时,通过船舶交通管理系统对锚泊船舶实施连续实时监控,并滚动播发台风海上风险橙色遇险信息,提醒在航船和锚泊船采取防范台风措施。

应对台风得力政府部门获赞

本报8月3日讯(记者 张琪 王晏坤) 3日下午3点,烟台市气象台和烟台市海洋气象台解除台风“达维”蓝色预警信号,烟台市逐渐脱离其影响。

2日傍晚到3日下午2点,烟台全市平均降雨量26.3毫米。这次降水过程中,烟台市的降水呈现“西多东少”的局面,西部的莱州、招远等地因为靠近台风中心降水明显偏多,多地出现暴雨。而在烟台市区范围内的降水则明显偏少,莱山区和芝罘区的降

水分别为5.8和7.5毫米。

在台风来袭前,烟台市各部门应对得力,海上航行、城市防汛等环节都平安应对,烟台市相关部门严阵以待,多部门启动防台风、防汛应急预案,最大限度防止各类险情事故发生。

2日,各部门未雨绸缪做足准备后,台风“达维”外围影响似乎对烟台相关区域并未产生重大影响,但是不少市民对各级部门做出的及时应对还是比较称赞的。家住海滨小区的刘玉庭告

诉记者,自己老家在海阳,对于此次台风“达维”的进展情况非常关注。

“2号晚上还回了趟海阳,没有事。”刘玉庭说。采访中,多数市民认为,灾情预警和准备不是非等灾情发生后再预警准备,真到那时就晚了,政府部门能够及时作出准备和预警,说明相关部门非常负责,对于关乎人民群众生命财产安全的准备,多少都不为过。

○现场报道

风声赛闹市,刮了一整夜

“达维”轻轻扫过海阳,城市已恢复正常

本报8月3日讯(记者 刘清源) 今年第10号台风“达维”于3日凌晨3点10分进入山东省临沂市,2日本报记者连夜追“达维”至海阳。直至3日,“达维”也未现真身,海阳所受影响不大。

海阳紧张了一夜

原预测第10号热带风暴“达维”将于8月2日到4日登陆山东半岛,本报记者追“达维”急赴海阳。2日傍晚6点左右,记者从烟台出发,一路上天空乌云渐浓,海阳方向更是阴云密布,云层厚实。晚上8点,海阳城区有风并伴随零星小雨。22点记者抵达林海较近的龙山街道庄上村临海养殖区,这一区域直临黄海,若是“达维”登陆,将可能为第一着陆点。而此时,临海风势十分强劲,大风中夹杂着小雨,记者的雨伞也好几次被大风刮翻。

在海边的房子里面,就能听到室外很大的风声,胜于闹市区的嘈杂声,如此大风整整喧嚣了一夜,吵的人不得安睡。

台风加大潮,花蛤上了岸

3日早上8点,阴天,大风依然不小。记者在庄上村海域附近发现,受大风影响一些养殖大棚的篷布被刮开了,但总体影响不大。海上的风力依然不小,海浪

颜色有些浑浊,肉眼直观高度可达3米,海上未见捕捞渔船。

虽然海边的风浪很大,但沙滩上却显得很热闹,很多附近的居民在沙滩上挖花蛤。记者略估了一下,视野范围内约有三四十人在挖花蛤,还有一些小朋友在沙滩上玩耍。一位正在沙滩上翻淘的村民已经挖到了半桶花蛤。这位村民介绍,3日是天文大潮,风大浪高,就会把沙滩深处的花蛤翻到浅的地方,所以有很多人来挖花蛤。

警报已解除,破坏性不大

山东省及烟台市气象部门原

预测2日至3日,海阳市有中到大雨,局部暴雨,沿海海面将有7-8级,阵风9-10级大风。截止3日早上8点半,海阳已解除“达维”警报,记者从海阳市政府获悉,“达维”未对海阳产生大的破坏性作用。

3日下午,记者从烟台气象局了解到,“达维”对海阳影响基本结束。从对海阳的监测来看,2日夜间至3日,海阳有7级风,沿海有7-8级风,伴随小雨。对于烟台来说,7-8级风比较常见。海阳人纪同云告诉记者,这个夏天雨水不多,地里的庄稼都比较旱,花生叶都干了。这次受“达维”影响,下了点雨缓解了旱情,但并不充足。



台风过后,小朋友在海边玩耍。本报记者 李泊静 摄

未来几天 最高温在30℃左右

本报8月3日讯(记者 张琪)

台风过后,烟台未来几天最高气温将在30℃左右,市民仍需防暑降温。

记者从气象部门获悉,目前,烟台已脱离“达维”的影响,从4日开始,烟台市风向主要以小北风为主,烟台市区将迎来短暂停歇的凉爽天气,但西部地区仍会感觉气温较高。并且未来几天,气温将在30℃左右,市民仍需防暑降温。

新台风“海葵”形成 未来可能影响烟台

本报8月3日讯(记者 张琪)

“达维”一扫而过,但并不意味着对台风的防范可掉以轻心。

根据目前气象资料,11号台风“海葵”有可能在上海登陆,但准确路径无法确定,很难预报,有可能几天,也有可能一周就会影响烟台,因此,市民对台风的防范仍不可掉以轻心。

据悉,2012年第11号热带风暴“海葵”于8月3日08时在日本冲绳县东偏南方约1360公里的西北太平洋洋面上生成,北纬23.2度,东经140.7度,中心附近最大风力有8级(18米/秒),中心最低气压为1002百帕。预计,“海葵”将以每小时20-25公里的速度向西偏北方向移动,强度逐渐加强,未来两天对中国近海海域影响不大。

最大降雨量出现在 莱州海庙港

本报8月3日讯(记者 尹海涛)

受今年第10号台风“达维”影响,2日傍晚到3日下午2点,烟台全市平均降雨量26.3毫米,全市降雨监测范围内,共18处监测站出现暴雨,2个监测站出现大暴雨,莱州海庙港最大,监测降雨量达140.9毫米,莱州郭家店镇其次,降雨量达92.8毫米。

截至8月3日6时,全市28座大中型水库总蓄水量为48735万方。由于本次降水强度不大,全市各主要河道均有少量来水,流量最大的为招远市界河,最大流量为19.3立方米/秒。

千余人 转移至安全区

本报8月3日讯(记者 尹海涛)

8月1日15时,随着台风强度继续加强,市气象局将台风蓝色预警信号升级为橙色预警信号,防汛抗旱指挥部也随之将防台风预警升级为II级,并派出两个工作组赴可能受台风影响较大的海阳、莱阳两市,督查指导工作。

防汛抗旱指挥部启动防台风预警后,下发专门通知,巡查防洪工程,派出专家组到重点县市区检查指导防汛工作;市海洋渔业局组织382艘渔船返港避风,撤离作业渔民,对水产养殖设施进行加固;市城管局组织防汛抢险应急队伍对重点路段、低洼易涝地段、地下停车场巡查值守,整修加固城区林木5000余棵、广告牌匾20多块,关闭沿海景观灯,劝离海边游客;其他部门也都按照预案有序开展各项工作,海阳、莱阳两市对危险区的群众及时组织转移安置,其中,海阳转移906人,莱阳市转移400人。